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令和５年度 第２回総合教育会議

日 時 令和５年 10 月 30 日（月）午前 10 時 00 分～11 時 00 分

場 所 曽於市役所本庁舎南棟２階 防災対策室Ａ

出 席 者 五位塚 剛 市長

八木 範 副市長

大休寺 拓夫 副市長

中村 涼一 教育長

川畑 和德 教育委員

地主園 栄美子 教育委員

長野 かおり 教育委員

米澤 敬昭 教育委員

事 務 局

総務課長

総務課長補佐

総務課総務法制行革係 ３名

教育委員会

教育総務課長

学校教育課長

生涯学習課長

教育総務課長補佐

教育総務課学校給食係長

教育総務課学校管理係長

学校教育課長補佐

学校教育課指導主事

会 順 審 議 の 結 果 等

１ 開 会 開会時刻 午前 10 時

進行：総務課長補佐

２ 市長あいさつ ◎市長

３ 協議事項

(1) 曽於高校総合

支援事業について

◎市長

説明をお願いします。

◎教育総務課長補佐説明

◎市長

令和６年度は 16,063,800 円ですが，現状は。



◎教育総務課長補佐

予算ベースで 13,000,000 円です。

◎市長

授業料免除や通学バス等もう少し工夫が必要に感じます。

委員の方から何か意見等はありませんか。

◎米澤委員

市から多額の補助金が出されています。このような待遇は県内で

もあまりないのではないでしょうか。でも受験者数は少ないと聞い

ています。

支援策も大事ですが，中学校と高校の交流を行い，曽於高校を身

近な存在とすることも重要だと思います。

そこでネックとなってくるのが，互いに交流する時の交通手段で

す。いろいろな補助金等はありますが，交流に使用できるような予

算の確保も必要でないでしょうか。

◎市長

交流も大事なことだと思います。思い切ったことも必要だと考え

ています。

◎教育総務課長

交流は一部進めています。大事なのは教員同士のつながり，交流

で，そこから生徒にもつながっていくと思います。

通学に使用するバイクに補助をしているところもあり，以前相談

もありましたが，事故や違反等の関係で高校も悩んでいる状況です。

◎川畑委員

資料 P２に広報 PR 202,000 円とあります。曽於高校の実績等は

いろいろありますが，子育て世代が知らないように思います。この

202,000 円は何に使われているのでしょうか。もっと PR が必要でな

いでしょうか。一般の方にもあまり浸透していないように思います。

◎教育総務課長

高校だよりや入学パンフレット，横断幕等に充てられています。

◎川畑委員

予算を増額して，進学実績等の PR をもっとできないでしょうか。



◎教育総務課長

他に使用できる予算もありますので，高校にお願いしていきます。

◎長野委員

高校の文化祭を見ましたが，素晴らしかった。小，中学生も見学

できればもっといいのではないでしょうか。

今の時期はイベントが多いですが，市として行事のすり合わせを

して，文化祭を見学できるようにしてはどうでしょうか。

また，末吉は懸垂幕があっていい宣伝ができると思いますが，大

隅，財部はもっと宣伝に力をいれてもいいかと思います。

◎学校教育課長

成績のいい子は，他の高校にとありましたが，学校が誘導はして

いません。情報提供やアドバイスはしますが，あくまでも家庭の意

思であります。県も地元高校に進学をと考えています。

◎市長

曽於高校はいろいろな科がある素晴らしい学校ですし，支援して

いきたいと思います。

◎地主園委員

私は中学生の子供が２人いますが，曽於高校があまりよく見えて

いないように感じます。コロナで交流がなくなりましたし，やはり

進学校はネームバリューもありますので，都城市の高校に進学する

生徒が多いと聞きます。

(2)学校給食費助

成事業について

◎市長

(2)の説明をお願いします。

◎教育総務課学校給食係長説明

◎市長

公約の一つでもありましたので，補助率を 1/3 から 2/3 にしまし

た。ふるさと納税がもっと伸びれば無償化も可能かと思います。

何か意見等ありますか。

◎教育長

子供たちの給食について無償化を進めていくのは，本来は国がす

べきだと思いますが，給食を実施していない自治体もありますので

難しいと思います。

子育て支援も含めて，是非お願いしていきたいです。



◎市長

無償化もですが，給食で使用するお米をすべて市内産にできない

かの検討もよろしくお願いします。

◎教育総務課長

お米については，すでに使用しています。

(3)末吉小学校の

改築について

◎市長

(3)の説明をお願いします。

◎教育総務課学校管理係長説明

◎市長

何か意見等ありませんか。

◎川畑委員

児童クラブですが，将来的に小規模校が末吉小に編入されるので

あれば，今後を見越して，収容人数を考えて融通の利く建設が必要

ではないかと思います。関係部署としっかりとした連携をお願いし

ます。

◎教育総務課長

この件については，こども未来課とも協議しています。

協議はしていますが，見込みでの補助申請等は難しいです。

単独ならできるかもしれないですが，増設できるような配置も検

討しています。

◎市長

一体的なものなので，同時進行でしっかりと協議していきたいと

思います。

(4)部活動の地域

移行について

◎市長

(4)の説明をお願いします。

◎学校教育課指導主事説明

◎市長

何か意見等ありませんか。



◎川畑委員

公務員はできないと思いますが，理由はわかりますか。

◎市長

国が認めていないところです。おかしいと思います。

今後状況は変わっていくと思います。

（5）その他 ◎市長

（5）について何かありますか。

◎教育長

コロナも落ち着いて，財部中学校の２年生が曽於高校に出向いて

体験学習をしています。今後は他の学校にも広めていきたいと思い

ます。

以前は中高連絡会がありましたが，一時なくなっていました。今

後は再開したいと思いますし，進学の最終的な意思決定は家庭です

が，十分な情報があってのことですので，しっかり周知していきた

いです。

今は課題がいろいろある時期ですので，学校関係予算にはご配慮

くださるようお願いします。

◎八木副市長

末吉小学校改築について，物価高騰等の関係で最終的に 30 億円を

超えそうである。基金も７億円あったが，今は６億円を切っている

状況です。

今後も委員の方々のいろいろな意見をお願いします。

４ 閉 会 閉会時刻 午前 11 時 00 分


